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                                                           Modena 2 febbraio 2017
Al Sindaco di Modena

Al Presidente del

Consiglio Comunale di Modena

INTERROGAZIONE
OGGETTO: furti di biciclette e accessori in varie zone della città, in particolare in Piazza dante; quali provvedimenti intende adottare l’amministrazione comunale?
Premesso che:
· Continuano ad arrivano segnalazione da più parti di furti di biciclette, in varie parti della città  anche in locali privati e residenze.
· Recentemente è arrivata una segnalazione di un giovane studente universitario, pendolare essendo iscritto all’università di Bologna, che quasi quotidianamente prende il treno, recandosi in stazione la mattina in bicicletta, lasciandola parcheggiata nella zona riservata al parcheggio delle biciclette in Piazza Dante, non custodito.  Lo studente denuncia il furto del sellino, completo del relativo tubo di sostegno, della bicicletta, per la terza volta nel giro di un mese e mezzo; non solo altre biciclette (una decina) avevano subito il medesimo trattamento. 
· Il ripetersi e la numerosità fanno presupporre non solo atti di semplice vandalismo, ma di qualcosa di organizzato.

Tutto ciò premesso al signor Sindaco e all’Assessore competente 

Chiedo

· se non ritiene opportuno  intervenire per aumentare il grado di sicurezza della zona, dotando anche il deposito di biciclette di Piazza Dante di una telecamera che controlli  e consenta la registrazione di quanto avviene, allo scopo da un lato la deterrenza e dall’altro consentire anche  a posteriori di visualizzare l’individuo che ruba le biciclette o gli stessi sellini di cui sopra;

· se non ritenga opportuno  fare indagini tramite la Polizia Municipale in collaborazione con le Forze dell’Ordine preposte alla sicurezza, al fine di individuare quali sono i canali sui quali vengono indirizzati i furti in città e fuori città;
· se non ritenga opportuno emanare un’ordinanza che imponga ai commercianti di biciclette la tracciabilità delle biciclette usate, secondo quanto indicato dall’art. 54, c. 4 del D.Lgs. n. 267/2000, testo unico delle autonomie locali, come modificato dal decreto-legge 23 maggio 2008, n. 92 convertito in Legge 24 luglio 2008, n. 125 .  L’art. 54, c. 4 e 4 bis così recita: “ Il sindaco, quale ufficiale del Governo, adotta con atto motivato provvedimenti, anche contingibili e urgenti nel rispetto dei princìpi generali dell’ordinamento, al fine di prevenire e di eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità pubblica e la sicurezza urbana. I provvedimenti di cui al presente comma sono preventivamente comunicati al prefetto anche ai fini della predisposizione degli strumenti ritenuti necessari alla loro attuazione.
· venire in Consiglio a relazionare su quanto s’intenda fare per evitare il ripetersi di furti e microcriminalità che generano tanto fastidio e insicurezza ai cittadini.
Il consigliere FI 
Adolfo Morandi
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